

总投资逾9亿元，高能汽车零部件、中伟源新能源产业园、大有数字安全产业园3个项目集中签约——

莱山经济开发区实现招商引资“开门红”

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 纪海燕 摄影报道)新年伊始，万物复苏，全区迎来崭新而奋进的“项目突破年”。莱山经济开发区紧盯目标，率先起步，以开局即决战、起步即冲刺的斗志和决心，迅速行动，大干快上，产业发展、招商引资、项目落地“三箭齐发”，一天之内实现高能汽车零部件、中伟源新能源产业园、大有数字安全产业园3个项目签约落户，项目总投资逾9亿元。这标志着莱山经济开发区全年招商引资攻坚战的号角已全面吹响，2023年首季度招商引资工作实现“开门红”。

高能汽车零部件项目，由长岛高能聚氨酯有限公司投资建设，总投资约2.8亿元，占地约55亩，建筑面积4万平方米。主要建设办公楼、科研楼、生产车间、职工宿舍，生产汽车底盘悬架系统的限位减震部件，如推力杆、平衡轴衬套、关节轴承衬套等。项目投产后，预计达到汽车部件产能200万套，达到产值3.3亿元，实现税收2000万元。

中伟源新能源产业园项目，由中伟源能源有限公司投资建设，总投资约5.4亿元，占地108亩，建筑面积7万平方米。主要建设以新能源原动设备为主，电



力科技为辅，自主研发、生产、加工、销售为一体，规模效益显著、资源利用高效的一流智能化新能源产业园区。项目建成达产后预计实现年营业额约4.8亿元，利润约8000万元，纳税约3000万元，将极大带动新能源相关产业发展，创造新的经济增长点，促进就业和人才引进。

大有数字安全产业园项目，由大有数字资源有限责任公司投

资建设，主要建设数字安全产业园，包含外贸平台及案源实验室、物流企业及进出口企业结算中心、数字安全物流园区、网络安全中心等。一期重点建设物流企业及进出口企业结算中心，打造以供应链服务+金融+科技为核心的进出口物流企业数字赋能平台，强势整合央企强大资源脉络，吸引涉外中小企业、物流公司、金融机构等入驻，搭建信息共享及

贸易交流平台。

下一步，莱山经济开发区将认真分析研判发展形势，围绕主导产业精准招商，项目招引再创“新速度”，积极探索创新低效闲置用地盘活模式，为更多优质企业和优势产业腾出土地发展空间，全面实现“腾笼换鸟”。同时，吸引高质量外贸平台落地，激活外贸“新活力”。

莱山公安启动 指尖申领快捷办证

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 陈艳丽)居住证办好了吗？因为居住证在子女入学、考试、医保、驾驶证及出入境证件申领等方面享有便利化服务，所以不少外来务工的居民需要办理。莱山公安启动指尖申领、快捷办证，方便群众更快、更好地办理证件。

为持续做好流动人口服务工作，“流动人口”是指从外省、外市(包括烟台市市辖区以外的其他地市，如莱阳市、莱州市、海阳市等)进入莱山区居住的非烟台市户籍人员，莱山公安现将居住登记和居住证相关业务办理方式再做温馨提醒，流动人口本人居住登记信息申报可在线进行网上办理。

黄海路街道开展安全专项检查

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 邢潇月 摄影报道)守护城市“烟火气”，拉满群众“幸福感”，让安全如影随形。连日来，黄海路街道紧盯各个环节、分组坚守一线、筑牢安全措施，守护辖区平安和谐，提升群众安全感。

守护舌尖上的安全 为群众健康保驾护航

“我们的食材保证没有问题，都是正规渠道购买的，这是我们相关的手续。咱不能拿老百姓入口的东西开玩笑。”祥隆步行街一家商户老板对检查人员说道，并出示相关材料。食品安全关系千家万户，是群众十分关心关注的重要民生问题。据了解，街道共有C级企业90家，D级企业2069家，在全区占相当大的比例。

“我们每一家经营单位都有包保干部负责，通过现场督导、数字化在线督导、区域集中督导等各种方式，逐一对照任务清单督导包保主体，全面排查整治风险隐患，严格执行各项制度要求，进一步提升食品安全治理水平。”街道食品安全分包负责人说。

从2月6日起，街道又联合食品药品监管所开展了新一轮的集中现场检查，162名包保人员深入生产间、仓库、食堂、流通等区域进行生产环境、食品原料、餐



饮具消毒等方面的检查，认真查看相关食品安全资料，查看从业人员的健康证明，详细询问食品进货渠道、检验检疫以及各项安全措施落实情况。

“本轮检查预计到周末结束，从大家反馈情况来看，已检查46%，发现14个问题，均已现场督促整改到位。”街道食品安全工作人员介绍。

防患未“燃” 让消防安全伴左右

“于经理，咱们店里目前的这些燃气报警装置、灭火装置等都

符合要求，咱们自己也要注意定期排查，保障用气安全。”街道综合行政执法中队的工作人员叮嘱着商铺负责人。

随着经济回暖，餐饮行业逐渐热闹起来，为确保安全，街道春节后开展了防患未“燃”专项督导检查，对用气餐饮单位进行了全覆盖。重点检查了燃气泄漏报警装置、燃气切断装置的安装是否有效、齐全，液化气罐存放是否符合规定，橡胶软管老化、阀门漏气、燃气管喉箍是否破损等情况，对发现的个别单位存在燃气报警器未通电、安装高度过高等隐患，当场督促店家尽快整改。同时，

检查中，工作人员要求餐饮场所负责人强化安全用气意识，用气完毕要及时关闭燃气阀门等。

复工复产火热“上线” 安全生产重于泰山

为扎实推进安全生产专项行动，近日，黄海路街道开展了企业复工复产安全检查。

检查中，街道应急中队人员和安全专家详细查阅了企业复工复产安全生产工作落实、员工安全生产培训等相关资料；走进车间，现场查看了生产设备、消防设施、电力线路等隐患多发处，要求企业负责人要高度重视安全生产工作，进行清单式排查治理，保障设备设施及安全生产条件符合运行要求，绷紧“安全生产弦”，实现全年安全生产工作起好步。

“在现场检查过程中，聘请的专家也结合各企业的特点，对重点问题又进行了强调和培训，我们也与企业签订了《安全生产责任书》，并下发了《致企业负责人的一封信》，进一步压实压实安全生产责任。从检查情况来看，大家安全责任意识都比较高。”街道安全执法中队相关负责人介绍。

据了解，自春节以来，共检查企业57家，发现问题8个，均已整改到位。已与辖区85家企业签订责任状并且下发了一封信。

院格庄街道 违建治理 按下“加速键”

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 张玉蕾)新春伊始，院格庄街道各项工作就按下了“加速键”。违法建设、私搭乱建等都不见了踪影，在违建治理上下足了功夫。

据了解，街村干部深入田间地头，从耕地流失卫片入手，领导统一部署研究，对耕地流失处一一进行核实，针对不同地块的不同情况制定具体整改措施，明确整改标准和整改时限，快速稳妥推进问题整改，目前，成功复垦30余亩土地，拆除违规占用耕地建筑构筑物7处，面积330余平方米。

为了保障拆违工作顺利推进，执法队员不怕“跑断腿、磨破嘴”，先后对整治点位入户宣传引导20余次，约谈违法建设相关人员40余人次，召开协调及现场调度会10余次。

下一步，街道将持续响应市违建治理专班，持续推进违法建设治理集中攻坚行动，以雁过留痕、踏石留印的扎实作风，保持拆违高压态势，在巩固好拆违成果的基础上下真功夫、深功夫、硬功夫，不断提升居住环境“颜值”。